

以色列突然从加沙大撤军

特朗普称一天筹款逾5000万美元

新华社电 已锁定美国共和党总统候选人提名的唐纳德·特朗普6日宣布，他当天在佛罗里达州举行的一场大型筹款活动上共募得资金5050万美元。这一金额刷新美国单场政治活动最高筹款纪录。

特朗普的筹款会在对冲基金经理约翰·保尔森的家中举行，赌场大亨菲尔·拉芬、对冲基金经理人罗伯特·默瑟和女儿丽贝卡、投资人斯科特·贝森特是共同主办方。特朗普的三名党内竞选对手也出席了筹款会。

消息人士披露，如果特朗普赢得总统选举，保尔森和贝森特都有可能出任财政部长，而三名前竞选对手也有望在内阁中谋得职位。

据报道，筹款会共邀请100名宾客。金主单人捐献8146万美元，可与特朗普同席。鉴于特朗普已锁定总统候选人提名，他现在可与共和党全国委员会共同筹款。捐款将分别流向特朗普的两个竞选筹款组织与共和党全国委员会。

路透社称，特朗普眼下因多起民事和刑事司法诉讼财务吃紧，他的筹款额度也常常赶不上拜登，6日这场筹款会为其提供了“急需的提振”。不过，特朗普公布的数字尚未获联邦选举委员会正式确认。

特朗普的竞选筹款组织已为其支付数千万美元的法律费用。2023年，特朗普的法律费用开支高达5120万美元。

现任总统约瑟夫·拜登已锁定民主党总统候选人提名。先前单场政治活动最高筹款纪录由拜登于3月28日创下。他当天邀请两名民主党籍前总统比尔·奥巴马和比·克林顿为其助阵，最终筹款超过2600万美元。

特朗普打破拜登的筹款纪录后，拜登竞选团队在社交媒体上指认“超富”阶层因不满拜登政府税收政策转而支持特朗普。拜登同时强调，他的竞选受“草根”阶层支持，今年一季度共筹款1.87亿美元。

按美联社说法，截至3月底，拜登阵营共掌握超过1.92亿美元现金，且他们今年一季度获得的政治捐款中，96%为单笔不足200美元的小额捐款。特朗普阵营则掌握9310万美元现金。

法新社报道指出，上述“天文数额”资金通常用于竞选差旅、雇用助理和委托展开民意调查等开销，其中最昂贵的是购买电视竞选广告。今年11月的总统选举有望成为美国史上最烧钱的总统选举。

俄亥俄州总统选举 选票上恐无拜登名字

新华社电 据美国媒体6日报道，由于民主党全国代表大会的举行日期过晚，民主党籍总统拜登名字可能无法被印在俄亥俄州总统选举的选票上。

民主党全国代表大会定于8月19日举行，但俄亥俄州法律规定，在该州参加今年11月5日总统选举的候选人最迟须于8月7日确定。

据美国广播公司报道，俄亥俄州州务卿弗兰克·拉罗斯的法律顾问5日致信该州民主党主席莉兹·沃尔特斯，称有两种解决方案，要么民主党全国代表大会提前举行，要么俄亥俄州议会可在5月9日前通过修改法律，增补特朗普情况。

信件要求民主党方面迅速回应，以符合俄亥俄州法律。拜登竞选团队正密切关注俄亥俄州情况。

俄亥俄州是老牌“摇摆州”，但近年来呈现变“红”，即倾向共和党的趋势。2016年和2020年两届总统选举中，共和党人唐纳德·特朗普均拿下该州。

拜登和特朗普现已分别锁定民主党和共和党总统候选人提名。据美国全国广播公司报道，今年早些时候，新罕布什州民主党初选也曾发生拜登名字未出现在选票上的情况，但拜登依然凭借选民手写投票轻松获胜。



4月5日在加沙地带南部城市汗尤尼斯拍摄的巴勒斯坦儿童 新华社发

真正实现停火“道阻且长”

巴以新一轮非直接谈判于3月31日在埃及首都开罗举行。4月4日，哈马斯高级官员乌萨马·哈姆丹说，停火谈判目前“没有进展”。舆论普遍认为，加沙真正实现停火“道阻且长”。其根本原因在于，以色列右翼政府的强硬立场以及美国对以色列的偏袒都难有实质性转变。

当前，以色列社会反对政府声浪高企。不少民众呼吁政府尽快与哈马斯达成协议，释放被扣押以色列人，并呼吁总理内塔尼亚胡下台、举行议会选举。近期，以色列民众每周六在全国各地举行大规模抗议活动。在刚过去的周六(4月6日)，组织方宣称当晚的反政府游行有10万以色列民众参加。埃及阿拉伯研究中心国际事务专家哈尼·贾迈勒指出，冲突结束后，以色列总理内塔尼亚胡势必面临来自反对派和汹涌民意的清算，因此将冲突延续下去是他挽救其政治生命的唯一方法。这让他倾向于采取更加强硬和极端的政策，也成为停火谈判的重大阻碍。

冲突外溢效应不断扩大

近期，本轮巴以冲突外溢效应更是剧烈“膨胀”。以军方1日用导弹袭击了伊朗驻叙利亚大使馆领事部门建筑，导致包括伊朗伊斯兰革命卫队两名高级指挥官在内至少13人死亡。伊朗方面誓言将做出强烈回应。以色列在全球各国的使馆方城市已容纳超过150万巴勒斯坦平民。他们不但面临恶劣的人道主义环境，而且一段时间以来被“以军地面总攻”威胁“笼罩”。

本轮巴以冲突早期，以色列即在其北部边境，与支持哈马斯的黎巴嫩真主党交火不断；在红海，也门胡塞武装使用无人机和导弹多次袭击该水域与以色列相关的目标，美国和英国多次打击胡塞武装目标，多家航运公司不得不避开相关航道，全球海运行业受创。

真正实现停火“道阻且长”

巴以新一轮非直接谈判于3月31日在埃及首都开罗举行。4月4日，哈马斯高级官员乌萨马·哈姆丹说，停火谈判目前“没有进展”。舆论普遍认为，加沙真正实现停火“道阻且长”。其根本原因在于，以色列右翼政府的强硬立场以及美国对以色列的偏袒都难有实质性转变。

当前，以色列社会反对政府声浪高企。不少民众呼吁政府尽快与哈马斯达成协议，释放被扣押以色列人，并呼吁总理内塔尼亚胡下台、举行议会选举。近期，以色列民众每周六在全国各地举行大规模抗议活动。在刚过去的周六(4月6日)，组织方宣称当晚的反政府游行有10万以色列民众参加。埃及阿拉伯研究中心国际事务专家哈尼·贾迈勒指出，冲突结束后，以色列总理内塔尼亚胡势必面临来自反对派和汹涌民意的清算，因此将冲突延续下去是他挽救其政治生命的唯一方法。这让他倾向于采取更加强硬和极端的政策，也成为停火谈判的重大阻碍。

今日论衡之世相评弹

大妈因蒜苗被毁怒砸奔驰：有些悲鸣也该被“听见”

“大妈砸奔驰”事件迅即发酵，令人感慨万千。近日，河南一乡村小路上，一辆奔驰车被一辆电动车阻拦了去路，电动车主是一名大妈，只见大妈将奔驰车拦停后下车从地上抄起一块大石头就砸向了奔驰车。奔驰车主称不认识她，已报警，去派出所才知道车子轧到她家蒜苗了。最新消息是，车主开启了直播，告知定损金额为3万7千多元，要求该咋赔就咋赔。这样的结果对农民大妈来说，无疑是噩梦一场。

现在的结果是，车主要赔蒜苗钱，大妈要赔车损费。这确实是一个“公平”的结果，但是本身却充满了不平等性。“本来可以挣个一两百元，现在可能要赔两三万元！”

其间，深刻教训引人深思。从大妈愤怒的样子可以看出，她为了自家蒜苗讨公道的决心很大。但是这个决心用错了地方，不要说赔上一笔巨款的后果，考虑到损坏他人财物5000元就可以立案，人们很难不为她的命运捏把汗。

大妈一怒为蒜苗，这种冲动不可有、不该有。须知，在民间，素来敬畏生命和财产。无论如何，大妈都不该一言不合地砸车。撞车砸车，这种野蛮行为简直就是拉着车主原罪。然而，围绕此事，即使人们心怀不忍之意，确实也无法要求车主改变立场，在法律治社会里，我们终究还是要以法律精神来衡量民间的纠纷和冲突。

但从另一个角度看，大妈的悲鸣，也应该让更多人听见。从网传大片蒜苗被车辆轧坏以至于形成一条“路”的照片可以看出，车辆打此经过，把农民的地视为天经地义的路，已经形成一种习惯性认知。即使涉事车主表示自己只是跟着别的车行进，没有注意到蒜苗，也不能改变其驾车参与了对于农民庄稼地的破坏的事实。

首席评论

冯海宁

“注销手机号等于出卖自己” 警示安全善后

民李女士更换手机号后，旧手机只做了注销处理，但未解绑支付宝，致银行卡内1万元被盗。而且已注销手机号未解绑各种账号，也给使用该号码的新用户带来麻烦，比如在该手机号此前已绑定的平台无法注册。很多用户曾表示，二手号码为自己带来不同程度的烦恼，如登录上他人账号、收到他人验证码短信、不能注册App账号、看到前新用户的激活存在不确定性。这就是说，手机号注销后只有90天的“安全期”，一旦过了这个期限，新用户有可能利用这个手机号验证、登录原来绑定的账号，这给前用户的隐私安全、财产安全带来风险。之前乌鲁木齐市民李女士更换手机号后，旧手机只做了注销处理，但未解绑支付宝，致银行卡内1万元被盗。

而且已注销手机号未解绑各种账号，也给使用该号码的新用户带来麻烦，比如在该手机号此前已绑定的平台无法注册。很多用户曾表示，二手号码为自己带来不同程度的烦恼，如登录上他人账号、收到他人验证码短信、不能注册App账号、看到前新用户的激活存在不确定性。这就是说，手机号注销后只有90天的“安全期”，一旦过了这个期限，新用户有可能利用这个手机号验证、登录原来绑定的账号，这给前用户的隐私安全、财产安全带来风险。之前乌鲁木齐市民李女士更换手机号后，旧手机只做了注销处理，但未解绑支付宝，致银行卡内1万元被盗。

而且已注销手机号未解绑各种账号，也给使用该号码的新用户带来麻烦，比如在该手机号此前已绑定的平台无法注册。很多用户曾表示，二手号码为自己带来不同程度的烦恼，如登录上他人账号、收到他人验证码短信、不能注册App账号、看到前新用户的激活存在不确定性。这就是说，手机号注销后只有90天的“安全期”，一旦过了这个期限，新用户有可能利用这个手机号验证、登录原来绑定的账号，这给前用户的隐私安全、财产安全带来风险。之前乌鲁木齐市民李女士更换手机号后，旧手机只做了注销处理，但未解绑支付宝，致银行卡内1万元被盗。

饮料分级标识唤醒健康意识

随着健康饮食观念日益风行，“0糖”“0卡”“0脂肪”已经成为很多饮料的卖点。怎样才能让消费者在选购时，准确了解这些信息呢？日前，上海市卫生健康委启动“首批营养健康指导试点项目”，指导居民如何选择健康食品。而在这些试点项目中，就包括饮料“营养选择”分级标识试点。这是我国首次推出饮料“营养选择”分级标识，综合反映饮料中的糖、脂肪等含量。(4月7日央视网)

饮料分级标识并不是新鲜事物，如新加坡2022年12月30日起实施《食品条例(第2号修正案)》，将新加坡零售市场上的预包装食品根据含糖量和饱和脂肪量的高低分为A、B、C、D四个级别，并明确对属于高糖高脂级别的C、D级饮料，须在包装上加贴“Nutri-Grade”标签印上级别，A、B级饮料则无须加贴。同时，禁止发布与D级饮料相关的广告。上海的试点饮料分级，在国内尚属首次，思路有所借鉴，当然，在标准与限制方面与之相比也有所差别。

饮料分级标识是对糖、脂肪等营养物质摄入量对公众健康影响的提示，看到人们心中的那些困惑，从而以法治、规则和道义之力消解那些困惑。(作者是资深媒体评论员)

减肥商家傍上贾玲不只是私域侵权

4月3日，由贾玲组建的文化娱乐公司大碗娱乐发布声明，表示大碗娱乐发现不法商家未获得艺人贾玲许可，擅自使用其肖像，谎称艺人为其品牌或产品代言或展开合作，误导公众认为该品牌或产品与艺人存在合作关系，对此公司郑重声明，与贾玲无关。官方渠道(公司官微或艺人官方微博)宣称之代言及合作均为虚假信息，现已委托律师依法进行维权。(4月5日《扬子晚报》)

电影《热辣滚烫》火了，贾玲的减肥“效果”也成了人们关注的焦点。贾玲一度成了减肥的成功典型和减肥励志的偶像。商家的嗅觉是最敏感的，不少售卖减肥产品的商家看到贾玲的减肥示范效应后，马上动起了借船出海、蹭热度的脑筋，一个劲地往贾玲的身上靠，利用贾玲在电影《热辣滚烫》中的形象进行宣传，自称是电影《热辣滚烫》的官方合作伙伴、联合品牌宣传或者宣称自己的产品是“贾玲同款”，明示或暗示与电影《热辣滚烫》或贾玲有授权关系、合作关系。而今，由贾玲组建的文化娱乐公司大碗娱乐发声否认了上述代言、合作关系，把贾玲、傍《热辣滚烫》的商家的脸打得很响。

减肥商家未经授权，擅自使用贾玲的形象，擅自使用电影《热辣滚烫》的剧照，侵犯了贾玲的肖像权，也侵犯了电影《热辣滚烫》制片方的著作权。这是一种私域侵权，贾玲、电影《热辣滚烫》权利人可以通过要求相关商家停止侵权行为、通知相关平台删除侵权信息或向法院起诉，要求相关商家赔礼道歉、下架产品、赔偿损失等方式维权。

其实，减肥商家傍上贾玲不只是私域侵权，还构成公域侵权。广告法明确：广告应当真实、合法；广告不得含有虚假或者引人误解的内容，不得欺骗、误导消费者。反不正当竞争法规定：经营者不得实施“擅自使用他人有一定影响的企业名称(包括简称、字号等)、社会组织名称(包括简称等)、姓名(包括笔名、艺名、译名等)”等混淆行为，引人误认为是他人商品或者与他人存在特定联系。一些减肥商家擅自使用贾玲的姓名和电影形象，谎称贾玲为其品牌或产品代言或与其展开合作，误导消费者，构成了虚假宣传，妨碍了公平竞争。

对于减肥商家傍上贾玲引发的公域侵权行为，不能靠贾玲以及大碗娱乐公司等民事主体以私力进行维权救济，而是需要相关部门的公力维权。市场监管等部门不能袖手旁观，须承担主体责任，联合电商平台、行业协会等建立治理机制，拉出商家侵权的负面清单，划清商家的营销底线，并畅通投诉举报渠道，加强巡查监督，全面查处商家谎称明星艺人代言、合作等虚假宣传行为，清理引人误解的傍明星艺人、傍热播影视剧等营销信息，并辅以通报曝光、封限账号、失信惩戒等措施，让违法侵权者付出必要的代价，也给消费者营造一个清朗、诚信、有序的市场环境。